Rallye Maths 95 IREMS - épreuve cycle 3 - 2023 - 2024

Série bleue - Logique

BONNE PIOCHE !

Quatre cartes représentant respectivement un parallélo-
gramme, un losange, un carr¢ et un rectangle sont mélan-
gees. Axel, Liam, Leila et Pedro piochent chacun une
carte.

Maryam, quant a elle, doit retrouver la carte piochée par
chacun de ses camarades grace aux indices qu’ils ont lais-

sés. Peux-tu ’aider ?

Axel dit : « Mon quadrilatere a ses cotés de méme lon-
gueur. »

Liam dit : « Les diagonales de mon quadrilatere se cou-

pent en leur milieu mais ne sont pas de méme longueur. »

Leila dit : « Dans mon quadrilatere, deux c6tés consécu-
tifs n’ont pas la méme longueur. »

Et Pedro dit : « Mon quadrilatere a quatre axes de symé-

trie. »
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Aide : découper puis proposer les cartes suivantes
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Solution - Série bleue - Logique

BONNE PIOCHE !

Démarche :

Prénoms Indices Possibilités

« Mon quadrilatére a ses cétés de méme longueur. » Losange
Carré

« Les diagonales de mon quadrilatére se coupent en leur milieu Parallélogramme
mais ne sont pas de méme longueur. »

Axel

Liam

« Dans mon quadrilatére, deux cotés consécutifs n‘ont pas la arallélog
méme longueur. » Rectangle

Leila

Pedro « Mon quadrilatére a quatre axes de symétrie. » Carrd
arré

Axel dit que son quadrilatere a ses cotés de méme longueur. 11
s’agit donc soit d’un losange soit d’un carr¢.

Liam dit que les diagonales de son quadrilatere se coupent en leur
milieu mais ne sont pas de méme longueur. Il a soit un parall¢lo-
gramme soit un losange.

Leila dit que, dans son quadrilatere, deux cotés consécutifs n’ont
pas la méme longueur. Elle a soit un parallélogramme soit un rec-
tangle.

Pedro dit que son quadrilateére a quatre axes de symétrie. C’est
donc un carré.

De ce fait, le quadrilatére d’Axel est forcément un losange, celui
de Liam est un parallélogramme et celui de Leila un rectangle.




